

学思想 强党性 重实践 建新功

6个方面30项任务：中国人寿全面推动主题教育走深走实

本报记者 陈晶晶 北京报道

5月18日和26日，中国人寿集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班，先后邀请中共中央党史和文献研究院院长曲青山、研究员张树军，分别围绕“推进中国式现代化的行动指南”和“调查研究——

从毛泽东到习近平”作专题辅导报告。

中国人寿集团党委书记白涛表示，要站在政治和全局的高度，充分认识和加强理论武装的重要性，通过组织读书班，真正来一次理论大学习、思想大武装、党性大淬炼、能力大提升。

举办主题教育读书班，是党中

央明确的主题教育重要工作安排。《中国经营报》记者获悉，根据党中央统一部署，中国人寿集团党委在全系统深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，持续推动主题教育深入人心、走深走实；科学统筹谋划，确保主题教育实际成效转化为高质量发展的强大动力，制定主题教

育工作方案及配套任务清单，明确6个方面30项任务。

中国人寿集团党委表示，始终把开展主题教育作为首要政治任务、摆在突出位置，始终站在政治和全局的高度，聚焦目标任务、突出问题导向、狠抓工作落实，以钉钉子精神确保主题教育取得实实在在成效。

明确六个“下功夫”

据介绍，中国人寿集团第一时间动员部署全系统各级党组织和广大党员深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，推动各成员单位、集团各部门立即行动起来，以“六个下功夫”为抓手，高质量、高标准完成主题教育各项工作。

一是突出总体要求，在把握目标任务、不折不扣执行上下功夫。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为中心任务贯穿始终，重点解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面突出问题。

二是突出理论学习，在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”上下功夫。坚持读原著学原文悟原理，不仅领导干部带头学、带头讲，还抓实基层党支部学习，合力强化学习成果转化运用，有效提升“政治三力”，夯实思想政治根基。

白涛对读书班进行部署和动员，并做出示范，制定详细的课程表，由全体党委班子成员当讲师、唱主角，轮流领读领讲，课后交流学习体会。重点围绕习近平总书记有关主题教育和金融工作重要讲话以及主题教育重要书目，把全面学和重点学、集中学和个人学结合起来，一篇一篇学，逐句逐段悟，并结合实际设置2次专题研讨、2次专家辅导和2次实地研学活动，务求真正吃透精神实质、把握实践要求，切实把读书班办成凝聚共

识、互学互鉴、团结奋进的充电加油班。

三是突出调查研究，在转变工作作风、解决实际问题上下功夫。在各级党组织领导班子带头调研的同时，推动党员干部扑下身子、沉到一线接地气，优化方式方法，提高调研成效，用心解难题，热心解民忧。

目前，中国人寿集团党委立足“一增一优六加强”重点任务，坚持问题导向和目标导向，聚焦改革发展面临的9个重点难点和瓶颈问题，围绕干部考核评价、健康险业务、基层党建等课题研究制定了调研方案。

四是突出推动发展，在强化责任担当、建设世界一流企业上下功夫。着力服务“国之大者”，着力推动高质量发展，着力为群

众办实事，广泛凝聚发展合力，不断强化政治性、人民性，提升专业性，更好地发挥金融保险民生保障“安全网”、经济运行“减震器”、社会发展“稳定器”作用。

五是突出检视整改，在提高党性觉悟、深入推进全面从严治党上下功夫。发扬刀刃向内的自我革命精神，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，坚持分类整改与集中整治相结合，动真碰硬、务求实效。

六是突出建章立制，在总结经验做法、推动常态长效上下功夫。对主题教育形成的好做法、好经验，及时以制度形式固定下来，形成长效机制。对反复出现的问题从制度上找原因，及时调整完善，推动学习教育常态化、长效化。

致力于“三个坚持”

中国人寿集团党委充分认识到加强理论武装的重要性和紧迫性，通过举办读书班，致力于做到“三个坚持”，真正来一次理论大学习、思想大武装、党性大淬炼、能力大提升：一是坚持求真务实学，熟练掌握马克思主义看家本领。把理论学习、调查研究、问题查找、推动发展、整改整治贯通起来，形成学思践悟的闭环。二是坚持笃信笃行学，学出攻坚克难干事创业精气神。学习宣传贯彻党的二十大精神，落实年度工作会议要求，推进重大课题调查研究，围绕服务“三新一高”找准高质量发展的突破口和着力点，全心全意为客户、为基层、为群众办实事。三是坚持引领示范学，以上率下推动主题教育走深走实。党委班子成员以身作则，带着感情、带着问题、带着责任，静下心来逐字逐句学、原原本本学，以集团党委班子良好的学习成效，带动全

系统各级党组织和广大党员干部真学、真懂、真用。为加强县处级以上干部理论学习，中国人寿集团已在中央党校连续举办两期培训班，近期还在集团党校举办为期3个月的中高级管理人员进修班。为抓实基层党支部学习，中国人寿集团依托“三会一课”、主题党日，通过交流研讨、宣讲阐释、案例教学、线上培训等方式，结合常态化党史

学习教育，运用红色教育资源和党性教育基地持续推进学习。

此外，中国人寿集团还着重抓好青年党员、离退休干部党员学习，运用座谈会、报告会、读书会、微党课、大讲堂等载体送学上门，确保理论学习全覆盖。4月28日，中国人寿集团组织召开“聚焦高质量谱写新华章”青年干部员工代表座谈会，引导青年员工厚植爱党、爱国、爱企的深厚情怀和积极上进的意志品格。

“五个贯穿”学用结合

据了解，为加强筹划组织，中国人寿集团各级党委均成立了主题教育领导小组，领导小组下设办公室，并成立工作专班。同时，在集团层面组建4个巡回指导组，采取巡回指导、随机抽查、调研访谈、“四不两直”等方式，对9家成员单位进行督导指导。此外，还推动公司各级党委巡视巡察机构，把主题教育开展情况作为巡视巡察工作重要内容，进一步抓紧抓实监督检查。

需要注意的是，为了紧紧围绕主题教育总要求和目标任务，增强工作精准性、实效性，中国人寿集团制定了《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》及配套任务清单，明确6个方面30项任务，持续发力“五个贯穿”，还制定了主题教育学习宣传方案，安排部署7方面重点工作。

把理论学习贯彻始终。坚持第一议题制度，并全面梳理、深入学习习近平总书记关于金融和国有企业改革发展的重要讲话和重要指示批示精神，持续跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章。特别是通过举办读书班、专题研讨交流、讲授专题党课、组织宣讲阐释、开展思想政治工作和文化建设课题研究等方式，让党的创新理论能够“飞入寻常百姓家”。

把调查研究贯穿始终。白涛表示，要念好习近平总书记倡导的“深、实、细、准、效”五字诀，从问题有没有解决、现状有没有改变、工作有没有提升、机制有没有完善等方面评估调研成效，注重调研成果转化运用，以解决问题为根本目的，以集中解决重点难点问题推动高质量发展。

把推动发展贯穿始终。紧

紧围绕公司高质量发展，梳理问题清单，研究制定整改措施。开展“身边的榜样”对标学习活动，发现和挖掘一批能复制、可推广的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、服务实体经济、推动公司高质量发展的先进典型，组织学习对标。积极开展“民呼我为”“接诉即办”等，解决群众急难愁盼的具体问题。

把检视整改贯穿始终。采

取座谈访谈、设置意见箱和网络征询等方式，充分听取客户、基层党员群众对领导干部存在突出问题的反映。能做到立即改的马上改，一时解决不了的就明确具体措施、整改时限、责任分工，确保整改到位。对群众反映强烈、长期没有解决的突出问题，制定专项整治方案，采取台账式管理、项目化推进的方式进行集中整治。

把建章立制贯穿其中。坚持“当下改”与“长久立”相结合，在集团内外网、官方自媒体矩阵、内刊《中国人寿》等渠道开设主题教育专栏，突出“实”“快”“准”“新”，实时反映各级公司主题教育动态及成果，带动全系统营造浓厚的学习氛围。将各成员单位主题教育学习宣传工作落实成效纳入党建工作年度考核，建立巩固深化主题教育成果的长效机制。

中国人寿集团将以此次主题教育为契机，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，汲取不懈奋斗的源泉动力，增强学思践悟的政治智慧，筑牢拒腐防变的堤坝防线，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标勇毅前进。

上海警方4小时破获价值343万裸钻调包案

本报记者 封莉 北京报道

钻石恒久远，一颗永流传，掉

包只需要一瞬间。日前，上海一家钻石店一枚价值300多万元的裸钻在交易过程中被假装买家的男

子当面调包，警方快速锁定嫌疑人并一举抓获，成功追回了被调包的钻石。

放入了裤子口袋。

监控视频显示，陈某超离开珠宝店后跑出几条马路，搭乘出租车离去。

办案机关向《中国经营报》记者透露，陈某超在作案得手后立即就从下榻的宾馆退房，其曾去过上海火车站购票处，但随后又去了地铁站，乘坐地铁1号线向莘庄方向逃逸。然而专案组到了莘庄站附近却扑了个空。原来，陈某超此时已乘坐地铁折返，并购买了上海南站的火车票，还有1小时不到即将发车。

当日下午15时20分，专案组成功在铁路南站候车大厅内将陈某超抓获，但经搜查，其随身物品中并未发现被盗钻石。

“有同伙？还是钻石已经销赃抑或是被藏起来了？”陈某超拒不交代钻石去向，专案组在追赃环节上遇到了瓶颈。

带队的是静安公安分局刑侦支队街面犯罪侦查队队长孙超琦，他迅速指令还在莘庄调查排摸的民警倒查公共视频，弄清陈某超去莘庄的目的；另一组警力去往陈某超下榻的酒店进行地毯式搜索。孙超琦自己则带队通过站内公共视频查询陈某超逃逸的这一路上还去过哪些地方。但无一例外，这些地点都被排除了，钻石的下落依旧成谜。

“包括还把嫌疑人带到了医院，通过X光、B超等各项专业设备进行检查，都没有发现这颗被盗的钻石。”静安分局北站派出所副所长肖伟表示。

7月7日中午12时许，上海市公安局静安分局北站派出所接到报警称，该品牌钻石专卖店里的一枚价值343万元的5.09克拉裸钻在店内遭人调包，被换成几百元的锆石。

接报后，静安警方高度重视，在市局刑侦总队指导下，立即组织分局刑侦支队、北站派出所成立专案组，兵分多路前往现场勘验和开展证人问询工作。警方缜密调查发现，预约客户陈某超有重大作案嫌疑。

“犯罪嫌疑人遗留在现场的是一颗锆石，这颗锆石跟5克拉的钻石相仿，说明犯罪嫌疑人是有备而来。”上海市公安局静安分局北站派出所案件审理队队长石巍分析案情时表示。

警方查看店内公共视频，发现嫌疑人从进店开始一直紧握左手，十分反常。验货时，陈某超的左手一直捏拳放在桌面下方，期间找理由支开店员的目光，又不停地与门店负责人攀谈，后将钻石置于手心，钻石处于门店负责人的视线盲区，后左右手一个交互动作，“钻石”重新回到纸上。而假钻石因外形大小相似，光线又被底部的白纸吸收，门店工作人员未能在第一时间察觉被“调包”。

记者获得的视频显示，趁着这个机会陈某超进行了调包，此时他放到桌面上的那颗已经是假钻石了。这时真钻石在他的右手捏着，然后他借着把携带到店里笔放入口袋的机会，把真钻石

快递转移赃物

快递员通过系统查询“陈某超”却查无此人。

在莘庄追查钻石下落的石巍等民警通过视频追查，发现陈某超曾在此逗留。公共视频显示，陈某超在离开莘庄站后，一路徒步在附近徘徊，似乎在寻找某个人或地点。

“很可能就是在莘庄站附近处理了钻石！”在审讯嫌疑人遇阻的情况下，石巍主动请缨加大对该地区的搜索。判断得没错！陈某超果真在视频录像中消失了一段时间后，于下午13时30分左右从距离地铁站不远处的广贤上一居民小区内走出并重新乘上地铁离开。

石巍立即带队到该小区附近进行排摸。几圈排查下来，发现陈某超此前并没有来过此处，警方判断其可能是随机挑选地点，目的可能是藏匿或转移赃物。

此时，频繁进出小区的快递骑手引起了石巍的注意，而小区

曾因盗窃判刑10年

今年年初在一次与其弟陈某风喝酒后就放言“要干一票大的！”

追查到赃物后，陈某超的心理防线被彻底击溃。据其交代，他此前因同样的犯罪行为吃了十年官司，今年年初在一次与其弟陈某风喝酒后就放言“要干一票大的！”

陈某风并不以为然，以为陈某超只是酒后说胡话。但陈某超却非常清醒并付诸于行动。

7月初，陈某超筹集了10万元后，立即着手在网上物色高价值珠宝等商品。他找到小刘所在的钻石连锁公司并锁定作案“目标”后，即通过电话与珠宝公司取得联系后，接听其电话的就是营业员小刘。

为了方便作案，陈某超重新注册了微信，通过微信与珠宝公司互通信息，收发该枚5克拉裸钻



本案中被追回的钻石。

附近恰有几处快递点。功夫不负有心人，在其中一家快递点，专案组寻得关键线索。该快递点的一名员工认出了陈某超。当天中午，陈某超曾在小区门口拦下过这名快递员，并在该小区门口寄送了一小包货物，但快递员通过系统查询“陈某超”却查无此人。

“可能是用的假名字。”电话那头，孙超琦指挥现场民警进一步查询陈某超寄快递的具体时间。真

步调查中。

7月15日，珠宝公司向静安警方送来锦旗，感谢警方快速破案追赃、完璧归赵，为企业及时挽回损失。

“由于钻石体积较小，真假钻石用肉眼很难判断出来，只有通过专业仪器测定才能知道结果，但我们有个更简单的方法，就是通过放大镜观察钻石的腰部编码，就是GIA编号，一般都可以清晰看到那串数字。”赃物发还后，门店经理告诉记者。

本案中陈某超使用的假钻石，粗看没有任何异样，但珠宝店察觉异样后通过放大镜观察，很快就发现该枚钻石未刻有腰部编码并快速判定遭人调包。

相水落石出！7月8日凌晨1时20分许，专案组在上海市青浦区一块递上海分拣中心将陈某超寄往北京的快递截获，并在其中找到装在红色锦囊里的钻石。经珠宝公司鉴定，确系被盗的5克拉裸钻。

后经公安系统查询，快递单号上的收件人系陈某超的弟弟陈某风。专案组随即组织警力赴快递上的地址进行调查。7月11日，本案的另一名嫌疑人陈某风顺利落网。